
květen 2026   |   ročník V   |   neprodejné

V této rubrice připomínám důležité okamžiky z práce zastupitelstva
a úřadu města.

Opět tu máme téma volný pohyb psů. Již několikrát jsem apeloval na 
majitele psů. Nicméně nedávná příhoda z Přízeře, kdy volně pobíha-
jící pes bez náhubku potrhal menšího psa v doprovodu dítěte, ukazuje 
na to, že je nutné znovu a znovu povinnosti majitelům psů připomínat. 
Tentokrát se oba majitelé dohodli a útočník uhradil náklady na zákrok 
zvěrolékaře ve výši téměř 10000 Kč. Pokud by k dohodě nedošlo a pří-
pad by řešila policie, hrozila by majiteli volně pobíhajícího psa výrazně 
větší pokuta.
Pokračují práce na rekonstrukci ČOV Přízeř. Momentálně provádí fi r-
ma pravděpodobně nejkomplikovanější operace, kdy za pomoci kluz-
ného pažení dochází k hloubení 6 metrů hluboké jámy pro umístění 
technologie.
Blíží se léto a vrací se nám téma dostatek pitné vody. Bohužel, stávají-
cí situace s podzemními vodami i výhled meteorologů nás nenaplňu-
je optimismem. Musíme se připravit na to, že nedostatek vody povede
k omezení a nebude možné napouštět bazény, mýt auta a zalévat za-

hrady vodou z vodovodního řádu. Čeká nás také postupná výměna ně-
kterých vodoměrů dle termínu platné certifi kace. Obyvatelé dotčených 
objektů budou informováni.
Vrací se nám také téma větrných elektráren. Jak jste si asi všimli, mezi 
akceleračními zónami, které byly navrženy a budou projednány, je také 
zóna v katastru Horní Jílovice kolem Machnatce. Dne 15. května bude 
veřejné projednání všech zón v Praze a následně bude 15 dnů na ná-
mitky občanů měst a obcí. Jednám se starosty Vyššího Brodu a Malšína
o společném postupu. 
Na závěr mi dovolte připomenout nedávné akce v našem městě. Jedná se 
jednak o Sousedské vepřové hody, které se konaly z iniciativy Marka Ku-
kolíka a myslím, že mají našlápnuto dostat se do pravidelného kalendáře 
akcí našeho města. Druhá akce je Vítání jara, které již své pravidelné 
místo v kalendáři má také díky profesionálnímu přístupu k organizaci 
Lukáše Horvátha. Děkuji.

- Bohuslav Čtveráček, starosta města -

Novinky ze stolu našeho starosty



KVĚTEN | 2026 | Rožmberský zpravodaj

2 |

Rožmberský zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Města Rožmberk nad Vltavou. Vydává Město Rožmberk nad Vlta-
vou, Rožmberk nad Vltavou 2, 382 18, IČ: 00246115 | Registrační značka: MK ČR E 23671 | Vydáváno 1x za měsíc nákladem 200 ks | Datum
vydání: 5. 5. 2026 | V Rožmberském zpravodaji nejsou uvedeny akademické tituly | Odpovědná redaktorka: Jana Adamko | Redakční rada: Jana Adamko, 
Lenka Tomková, Drahomíra Čížková, Hana Suchá, František Fazekas | Kontakt pro příspěvky, informace a inzerce: podatelna@mestorozmberk.cz, tel.: 380 749 
820 | Grafi ka a sazba: František Fazekas | Tisk: TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o.

Uzávěrka dalšího čísla Rožmberského zpravodaje je 18. 5. 2026

Již pátý ročník sousedského setkání se konal 11.dubna 2026 od 11 hodin na 
náměstí v Rožmberku nad Vltavou. Tento rok se z komorního sousedského se-
tkání stala akce i pro návštěvníky a sousedy z celého širokého okolí Rožmberka 
nad Vltavou. Díky řeznickému mistrovství Jaroslava Kyriana z Ločenic, který 
umí zpracovat čuníka ,, od rypáčku až po ocásek“, nám bylo připraveno vepřové 
pochutnání, ze kterého se chuťové pohárky mohly zbláznit. Doplnit čerstvě oba-
lené řízečky nám pomohl Jan Hanuš z Hotelu Růže, kterému tímto moc děkuji. 
Martě Krabatschové z Lar Cafe děkuji nejen za sud piva a malinovku, ale rovněž 
za vstřícnost a pomoc na této akci. Dále děkuji Miroslavu Kůrkovi z Rybářské 
Bašty za bezkonkurenční domácí chléb, Martinu Neudorfl ovi za soudek z Pivo-
varu Rožmberk a Janu Střihavkovi a kapele OK ROCK Z5 za hudební vystoupení.
Nezapomenu ani na Hani Suchou, která byla nepostradatelnou součástí tohoto projektu. Děkuji všem, kteří se na této akci podíleli.
Nebudu psát proč a co přináší sousedské setkání, opakoval bych tím slova pana starosty Čtveráčka, který toto přesně  vystihl v reportáži na TV Gimi 
(pozn. red.: reportáž můžete zhlédnout na webu města ve videogalerii).

- Marek Kukolík -

Sousedské setkání, tentokrát s vůní ovaru
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V neděli 19.dubna se uskutečnil 86.ročník 
běhu okolo zámku Hluboká. V kategorii vete-
ráni skončil Míra Jamrik na 2. místě v běhu na 
25 km v čase 2h a 1min.
Gratulujeme k úžasnému výkonu v běžecké 
soutěži a děkujeme za reprezentaci našeho 
města. Pane Jamriku, jste příkladem odhodlá-
ní, disciplíny a tvrdé práce. Děkujeme, že jste 
vzorem mladším generacím!

- Jana Adamko -

 „Náš“ Míra Jamrik opět na stupních vítězů

V květnu oslaví významné životní jubileum:

  Jitka Bieblová
 Lenka Schwarzová
 Hana Jarošová

Přejeme pevné zdraví a hodně elánu do dalších let!

Nejlepší orientační běžci z celého světa se od 5. do 9. srpna 2026 sjedou 
do jižních Čech. Ve Vyšším Brodě a jeho okolí se uskuteční třetí kolo 
Světového poháru v orientačním běhu, které promění region v centrum 
tohoto stále populárnějšího sportu. Do závodů se zapojí přibližně 350 
elitních sportovců z desítek zemí. Akce tak nabídne jedinečnou podí-
vanou na světovou špičku přímo v jihočeské přírodě. Organizátoři oče-
kávají také silnou mezinárodní konkurenci a napínavé souboje až do 
posledních metrů tratí.
Závodníky čekají tři disciplíny – střední a dlouhá trať a štafety. Vše od-
startuje kvalifi kace, která určí nasazení do hlavních závodů. Rozhodo-
vat bude nejen fyzická kondice, ale i schopnost rychlé orientace, přesné 
práce s mapou a volby ideální trasy v náročném lesním terénu v okolí 
Martínkova.
Čeští reprezentanti patří dlouhodobě ke světové špičce a spolu se závod-
níky ze Skandinávie, Švýcarska nebo Francie budou patřit k favoritům. 
Diváci je mohou přímo v aréně povzbudit.
Do programu se může aktivně zapojit i veřejnost. Každý den budou 
v rámci série Czech O-Tour připraveny závody pro amatéry, a to ve 

stejných terénech jako pro elitní běžce. Na své si přijdou jak zkušení 
orienťáci, tak úplní začátečníci, kterým s orientací pomohou pořada-
telé. Připraven je i doprovodný program pro děti a další návštěvníky. 
Zapojení veřejnosti dává akci rozměr sportovního svátku pro všechny 
generace.
Závody bude vysílat Česká televize a sledovat je budou i diváci v za-
hraničí. Do regionu dorazí stovky závodníků a tisíce návštěvníků, což 
přinese i významný impuls pro místní podnikatele a zvýší povědomí
o jižních Čechách.

Základní informace:
Aréna: louka u roty Martínkov
Termín:  5.–9. srpna 2026
Program: středa kvalifi kace, čtvrtek dlouhá trať, sobota střední trať, ne-
 děle štafet

Více informací na: www.wcup.cz

Světový pohár v orienťáku míří do jižních Čech
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OBRAZEM: Hledání velikonočního zajíčka

OBRAZEM: Vítání jara
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Ne náhodou jsme na víkend 18. – 19. dubna, kdy se slaví Mezinárod-
ní den památek a sídel, směřovali první komentované prohlídky areálu 
Horního zámku. Zámek byl po desetiletí širší veřejnosti nepřístupný
a jeho interiéry a zahrady byly určeny zejména jeho dočasným obyvate-
lům a uživatelům.
Ukázat objekt zámku zájemcům v aktuálním stavu vnímáme jako dů-
ležitou součást prezentace kulturního dědictví. Tím spíše, že Národní 
památkový ústav stojí před rozsáhlou rekonstrukcí a rehabilitací celého 
areálu.  
Současná podoba zámku je výsledkem přestavby někdejšího Horního 
hradu z 50. - 60. let 19. století, kdy se zámek stal honosnou aristokra-
tickou rezidencí. Po konfi skaci majetku hraběcí rodině Buquoy v roce 
1945 byl státem využíván velmi utilitárně, naposled sloužil jako školící
a rekreační středisko České pošty. 
Role průvodce areálem zámku se zhostil stavební historik a pedagog 
Ústavu památkové péče Fakulty architektury ČVUT Martin Kolovský, 

který se historií Horního zámku dlouhodobě zabývá.
Návštěvníky chceme v rámci mimořádných prohlídek seznámit nejen 
s historií objektu a jeho současnou podobou, ale i s jeho možnou bu-
doucností. 
A pokud jste nestihli první termíny prohlídek, zveme Vás už nyní na 
další, které se uskuteční 9. – 10. května a 20. – 21. června 2026. 
Vstupenky si můžete zakoupit online na webových stránkách hradu 
www.hrad-rozmberk.cz.

- Za tým hradu Rožmberk Andrea Čekanová, kastelánka -

Nenechte si ujít prohlídky areálu Horního zámku
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Vážení čtenáři, 
v tomto čísle bych se s Vámi ráda podělila o informace k připravova-
né populárně-naučné brožurce k nadcházející turistické sezóně, kterou 
jsme se společně s panem starostou Bohuslavem Čtveráčkem rozhodli 
tematicky zaměřit na Rožmberk nad Vltavou a rozličné pohledy na krá-
lovství Vltavy během konce 19. a počátkem 20. století. 
Tato část zacílí na šlechtu na řece a společné splavňovací projekty 
Buquoyů a Schwarzenberků, jakož i na úpravy okolní krajiny (zakládání 
krajinářských parků) podél řeky Vltavy. Stěžejním inspiračním zdrojem 
byl pro Buquoye i další šlechtic kníže Herman Pückler a jeho krajinář-
ský park anglického typu v Bad - Muskau (dnes dědictví UNESCO). 
Představíme si příběh města a historicky památných budov spojených 
s řemeslem na vodě (především mlynářů a pivovarníků). V těchto budo-
vách žili po celá staletí generace rodin, jejichž životní osudy byly propo-
jeny prostřednictvím podnikání, konkurence, ale i sňatkovou politikou. 
Věnovat se budeme také slavnostem na řece a dalším událostem spoje-
ným s vodním živlem, které se zapsaly do historie města nesmazatelným 
písmem. S kultem svatého Jana Nepomuckého se pojí též barokní ikono-
grafie, největší církevní dominanta města, tedy kostel svatého Mikuláše. 
V brožurce však nezbyl, kromě plánků a jejich popisků, prostor pro 
podrobnější pojednání o budově přádelny  č.p. 117 nacházející se za 
Rožmberkem nad Vltavou na svahu na levém břehu řeky, lokalizované 
západně od cesty směřující na Český Krumlov.
Proto bych se tímto památkově hodnotným objektem ráda více zabývala 
v několika následujících řádcích.  Jedná se o budovu přádelny na vodní 
pohon se zachovaným a funkčním zařízením s tranzitním rozvodem. 

Plány pro zbudování přádelny u pana Martina Schederera i se situač-
ním zaměřením jsou datovány do roku 1867.   
Vodní dílo je tvořeno koly, transmisním (rozvodným) dřevěným hří-
delem pohánějícím zachovalé stroje (např. robot pro rozcupování vlny, 
kolovrátek pro namotávání vlny nebo kremple na česání vlny). V roce 
1979 projevil zájem o koupi objektu Interhotel České Budějovice, kte-
rý zde chtěl vybudovat rekreační zařízení pro své zaměstnance. V roce 
1986 byla přádelna uvedena jako nemovitá kulturní památka technické-
ho rázu a Interhotel, který byl touto dobou již vlastníkem nemovitosti, 
upustil od svého záměru rekonstrukce objektu, neboť nezískal potřebné 
finance. Také proto se rozhodl objekt prodat, což se nedařilo, a tak byl 
objekt dočasně pronajat paní Antonii Tijcové, která sice měla v úmyslu 
objekt koupit a postupně jej zvelebit pro své děti, ale k tomuto záměru jí 
chyběla potřebná hotovost, kterou vlastník stanovil ve výši 75. 000 Kčs. 
Dodnes je tato přádelna vlny z druhé poloviny 19. století unikátním do-
kladem textilní výroby v českých zemích. 
S touto budovou je spojen také tragický osud jedné nešťastnice, paní Mi-
chaely Spalkové, která v roce 1914 v pomatení mysli skočila u přádelny 
do Vltavy a utopila se. 
To a mnohem více i s dalšími dramatickými událostmi determinovaný-
mi válečným obdobím vás, milí čtenáři, čeká v připravované informační 
brožurce o městě.  Doufám, že vás její četba bude těšit přinejmenším tak, 
jako mě činilo velké potěšení ji pro vás napsat, jelikož bohatá historie 
našeho malebného městečka ukrývá mnohé a dosud nevydané poklady.

- Veronika Polnická,
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Rožmberk nad Vltavou odhalí své skryté příběhy
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Přemýšlíte, že si užijete týden volna a relaxace? Překrásný ostrov Madei-
ra je pro tento záměr úplně ideální a nejlepší. Než jsem vyrazila na tento 
nádherný ostrov, něco jsem si o něm přečetla, abych věděla, co mě tam 
čeká. Madeira je portugalský ostrov uprostřed Atlantského oceánu.
Snoubí se tam divoká příroda s klidným tempem života a je to ostrov 
věčného jara s mnoha možnostmi, jak trávit čas.
Ubytování jsme měli zařízené v hlavním městě ve Funchalu. Je to živé 
město plné zážitků. U pobřeží mě okouzlily úzké uličky plné restaurací 
a barů, obchodů, místní trh plný exotického ovoce, květin a ryb. Pro-
cházeli jsme se kolem moře, posedávali a užívali si atmosféru přístavu. 
Prošli jsme mnoho parků a prohlédli historii toho krásného města.
Rozhodli jsme se, že navštívíme botanickou zahradu, která je jen něko-
lik kilometrů daleko, avšak hodně do kopce. Lanová dráha by k tomu 
byla skvělá, ale bohužel momentálně v rekonstrukci, proto jsme vyrazili 
pěšky. Alespoň jsme si prohlédli město.
Další dny jsme jezdili po ostrově a užívali si přírodu. Navštívili jsme 

jalovcový les, nespočet vyhlídek, koupání v přírodních lávových bazé-
nech, pluli jsme po moři a užili si kouzelných chvil, na které se jen tak 
nezapomíná.
Odjížděla jsem s pocitem vděčnosti a vědomím, že jsem neviděla všech-
no, že se na tato místa určitě vrátím a prozkoumám zbytek ostrova. Kdo 
se přidá?

- Výletům zdar, zdraví vás cestovatelka Hanka -

Začíná čas výletů a dovolených. Napište nám dojmy z Vašich cest! Tě-
šíme se na Vaše zážitky, vyprávění a fotky! Ať už z dalekých destinací, 
tak z míst, která máme za humny.

Madeira

Více informací na 
www.portalobcana.gov.cz

   SLUŽBY A FUNKCE PORTÁLU OBČANA

■ Propojení s datovou schránkou
■ Přehled bodového hodnocení a vozidel
■ Upozornění na změny v základních registrech a v platnosti dokladů
■ Výpis z rejstříku trestů a živnostenského rejstříku
■ Správa osobních dokladů
■ Služba DROZD pro cesty do zahraničí
■ ePetice jako státem uznávaná elektronická petice
■ Žádost o voličský průkaz či písemnost ke korespondenčním volbám
■ A mnoho dalšího…

   ÚŘADY VŽDY PO RUCE

Portál občana umožňuje rychleji, bezpečněji, uživatelsky přívětivěji, 
transparentněji, úsporněji, kdykoli a odkudkoli vyřídit řadu úředních 
záležitostí online na vašem zařízení.

   JEDEN PORTÁL , MNOHO VÝHOD

■ Nejrychlejší a nejlevnější cesta ke službám státu
■ Zjednodušení úředních procesů
■ Přehled všech podání
■ Snadná správa dokladů a osobních údajů 
■ Včetně možnosti upozornění e-mailem nebo SMS zprávou
■ Výpisy z rejstříků zdarma a bez čekání
■ Mnoho digitálních služeb s možností okamžitého vyřízení

PROČ VYUŽÍVAT PORTÁL OBČANA?

Přihlášení je možné přes 
Identitu občana či Datovou 
schránkou. Aplikace je 
dostupná ke stažení na 
App Store a Google Play.
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